

Z TISKOVÝCH KONFERENCÍ MINISTRA PRO MÍSTNÍ ROZVOJ

Z řady tiskových konferencí ministra pro místní rozvoj Petra Lachnůta Vám přinášíme informaci o dvou, jejichž témata se úzce váží k zaměření našeho časopisu.

Dne 24. 4. 2001 se konala tisková konference na téma „Finanční podpora regionů v roce 2001. Kromě ministra se jí zúčastnili náměstek ministra PaedDr. Jiří Durčok a ředitel Odboru realizace rozvojových programů Ing. Jiří Vačkář. Novináři byli seznámeni s regionálními programy podpory rozvoje severozápadních Čech a Ostravského regionu v letošním roce. Programy podpory regionů vycházejí ze „Zásad pro poskytování dotací ze státního rozpočtu v rámci Regionálního programu podpory rozvoje hospodářsky slabých

a strukturálně postižených regionů“, které MMR vyhlásilo 15. listopadu roku 2000.

Vyhlášením těchto zásad došlo k naplnění usnesení vlády ČR ze dne 22. prosince 1999 č. 1353 k návrhu Regionálního programu rozvoje vybraných hospodářsky slabých a strukturálně postižených regionů, se záměrem podpořit rozvoj vybraných okresů.

V zásadách byly vyhlášeny dva dotační tituly, a to:

- Dotační titul č. 1 – Investiční příprava průmyslových ploch a dalších objektů pro podnikání, revitalizace a oživení zastaralých a nevyužívaných průmyslových areálů;
- Dotační titul č. 2 – Podpora investic pro rozvoj cestovního ruchu.

Na základě vyhlášených zásad předkládaly v tomto roce obce z okresů Břeclav, Český Krumlov, Jeseník, Kladno, Praha, Přebuz, Přerov, Svitavy, Tachov, Třebíč a Znojmo žádosti o dotace na MMR do 19. 1. 2001, a to prostřednictvím příslušných okresních úřadů.

Celkem obdrželo MMR v rámci uvedeného programu 100 žádostí o dotace v požadované výši 87 682,- tis. Kč.

Dne 20. 3. 2001 zasedala hodnotitelská komise pro tento program. Při vlastním projednávání žádostí, kdy bylo vzato v úvahu pořadí doporučené příslušnými OkÚ, kritéria hodnocení a naléhavost akcí, doporučila komise poskytnutí dotací v celkové výši 45 mil. Kč u 78 akcí.

Novináři obdrželi písemné materiály, které obsahovaly mimo jiné také tabulku poskytnutých dotací na schválené akce.

Podrobněji byli novináři seznámeni s programy regionů Severozápadní Čechy a Ostravsko. Bylo konstatováno, že Ostravský region měl programy lépe připravené a v důsledku toho byl úspěšnější.

Dne 3. 5. 2001 se konala tisková konference s tématem „Nové úpravy stavebního zákona“. Konference se kromě ministra zúčastnili náměstek ministra Ing. Karel

Havlíček a ředitel Odboru územního plánování Ing. arch. Martin Tunka a ředitelka Odboru stavebního řádu JUDr. Václava Koukalová. Novináři byli seznámeni se zkrácenou verzí věcného záměru návrhu nového stavebního zákona. (Podkladový materiál pro zpracování věcného záměru stavebního zákona v části územní plánování byl zveřejněn v našem časopise v čísle 4/2000. Úplné znění návrhu věcného záměru ve stavu textu k 6. 2. 2001 je na internetových stránkách ministerstva:

<http://www.mmr.cz/cz/zoning/stzakon/>, které obsahují ještě další přímé odkazy na přípravu nového stavebního zákona).

Nutno konstatovat, že dotazy novinářů se více soustředovaly na stavební řád než na územní plánování. Odpovídá to všeobecně malé informovanosti laické veřejnosti o problematice územního plánování, která se zjednodušeně redukuje na otázku povolování staveb.

Josef Markvart